

不忘初心跟党走 砥砺奋进新征程

庆“七一”忆初心 强党性

解放区各基层党组织开展庆“七一”系列活动

本报讯(记者杜挺勇 通讯员焦伟)为庆祝中国共产党成立102周年,教育引导全区广大基层党组织和党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地奋力冲刺“双过半”、争取实现“全年红”作出新的更大贡献,近日,解放区以“庆‘七一’、忆初心、强党性”为主题,通过丰富多彩的活动,进一步加强党性教育,激发党员的政治热情。

正向激励,逐级表彰基层党员。为激发基层党员履职尽责、担当作为的内生动力,发挥其先锋模范作用,解放区建立基层优秀共产党员逐级表彰制度,由社区(村)、街道(园区)逐级推选表现优异的共产党员进行表彰,彰显新时期基层党员的风采。

焦北街道、焦南街道、七百间街道等将党员参与“五星”支部创建、“六帮六助”、社区(楼院)治理等情况纳入积分事项,通过积分评定、民主评议等办法推选基层优秀共产党员,并开展表彰活动。截至目前,解放区共表彰基层党员171名,其中机关党员13名、社区(村)党员139名、“两新组织”党员17名、国企党员2名。

精心组织,主题党日提质增效。解放区制定《六月主题党日清单》,通过开展集中学习、党支部书记讲党课、重温入党誓词、志愿服务等活动,切实增强党员对党组织的认同感、归属感,并依托各类红色资源、党性教育基地,引导基层党员干部感悟思想伟力,汲取奋进力量。

解放区第一幼儿园党支部组织全体党员、团员教师赴市党群服务中心和国家方志馆南水北调分馆开展以“学思想、强党性、重实践、建新功”为主题的红色教育活动。在市党群服务中心,全体党员重温了入党誓词,共同回顾入党时的决心和信念,激励自己做好党和人民教育事业的忠诚卫士,并为此奋斗终身。在国家方志馆南水北调分馆,大家亲身感悟了中国几代人“借南水润北方”的伟大构想及设计、施工、动迁等甘于奉献的“南水北调故事”,深刻学习勤劳勇敢的焦作人民在党的领导下,发扬“特别能战斗”的精神,实现了焦作经济社会翻天覆地的深刻巨变的奋斗史,展示了“忠诚担当、顽强拼搏、团结协作、无私奉献”的南水北调焦作精神。

上白作街道田洞村党总支组织党员及村民代表先后赴湖南省韶山市、湖北省襄阳市襄城区尹集乡姚庵村开展“追寻伟人足迹、接受红色教育”主题党日活动。在接受爱国主义教育的同时,学习姚庵村的优秀做法和发展思路,借“乡村振兴”的东风,推动田洞村建设发展。

解放区委统战部组织党员和入党积极分子到“百年焦作”陈列馆开展主题党日活动。通过参观红色教育基地、重温入党誓词、过“政治生日”等方式,进一步坚定信念、恪守初心,增强为党分忧、为国奉献、为民造福的荣誉感、责任感和使命感。

纾困解忧,全力服务“三夏”抢收。为确保麦子抢收,解放区运用“六帮六助”遍访机制,区、街道(园区)、社区(村)三级党员干部下沉一线,对种粮大户、普通农户、涉农企业等全面走访,认真落实各项惠农政策,及时解决普通农户和困难农户遇到的难题。

解放区健康产业园区组建党员麦收志愿先锋队,顶烈日、冒酷暑,深入田间地头,协调农机农资,帮助困难户、脱贫户

收麦种秋。

解放区总工会广泛发动工会系统干部职工、各级劳模、先进集体和全区职工,积极开展“服务‘三夏’抢收,助力纾困解忧”帮扶慰问活动,共慰问各类农机操作人员及其他田间工作人员43人,送去矿泉水20件、西瓜30个、毛巾15包、方便食品30箱。同时,根据园区提供的困难农户情况,组织工会干部职工与5家困难农户结成夏收帮扶对子,在夏粮抢收阶段为其提供资金和人员帮助,切实把工会的关爱和温暖送到困难农户心坎上。

为确保农民群众在“三夏”麦收时节得到及时的医疗保障,有效预防中暑等夏季疾病及突发情况发生,解放区卫健委积极组织辖区3家社区卫生服务中心成立“三夏”卫生服务医疗队,深入田间地头开展“送医、送药、送健康”医疗服务保障活动。

下一步,解放区将继续通过开展“两优一先”表彰、宣传典型事迹、颁发“光荣在党50年”纪念章等形式庄重、方式灵活、意义重大的载体活动,为党的生日献礼。



为庆祝中国共产党成立102周年,近日,焦作师专各基层党组织以“庆‘七一’、忆初心、强党性”为主题,扎实开展主题党日活动,切实增强广大党员对党组织的认同感、归属感,激发党员更好地立足岗位、立足本职发挥先锋模范作用。

- ▲焦作师专信息工程学院党总支到国家方志馆南水北调分馆开展主题党日活动。
- ▲焦作师专美术学院党总支到中区“西大井”1919红色教育基地开展主题党日活动。

李云全 摄



多种形式开展庆“七一”主题党日活动

本报讯(记者杜挺勇)为庆祝中国共产党成立102周年,引导广大党员积极学习理论知识,充分发挥党员先锋模范作用,近日,中站区许衡街道各基层党组织精心谋划,以丰富的活动形式开展“庆‘七一’、忆初心、强党性——红动中站,星火传承”主题党日活动。

聚焦理论学习,提升政治素养。该街道严格落实“第一议题”制度,组织党员集中学习党的二十大精神,深入学习习近平总书记视察河南重要讲话重要指示精神,通过学习不断凝心聚魂、锤炼党性。通过党支部书记带头讲党课,为党员讲述对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解体会,讲述对党建引领高质量发展的理解和举措,引导基层党员干部感悟思想伟力,汲取奋进力量。

聚焦组织活动,激发队伍活力。该街道各基层党组织结合实际,以多种形式开展主题党日活动。李封二村党支部组织党员在党群服务中心高唱红歌,唱出了党员的自豪感和使命感,唱出了共产党员“为人民谋幸福”的初心。东王封村党支部为党员过“政治生日”,通过赠送“政治生日”贺卡,切实增强党员对党组织的认同感、归属感。此外,各基层党组织还积极开展新、老党员集中宣誓,重温入党誓词,进一步增强不忘初心、牢记使命的责任

感。组织党员召开“五星”支部创建专题研讨,现场交流创建工作,并提出意见和建议,更好地推动各村创建工作高效开展。

聚焦志愿服务,强化先锋作用。开展环境卫生大清洁专项活动,各村党组织书记带领村“两委”干部、驻村第一书记、党员和群众等,对党群服务中心及周边环境进行全方位清扫;号召党员以身作则,积极行动,打扫房前屋后环境卫生,共同维护村庄人居环境整洁。各村结合“六帮六助”党员联户等活动,联户党员对困难群众再次走访,开展安全隐患排查等工作,了解群众近期生活状况,及时帮助群众解决困难,以实际行动践行誓言,进一步坚定理想信念,牢固树立宗旨意识。

“几个年轻人确实干得不错”

——直击修武县七贤镇坡前村村“两委”干部“届中体检”过程

本报记者 赵改玲

“我不会填表,我光知道这几个年轻人确实干得不错,俺在村里住得开开心心的。”6月15日,修武县七贤镇坡前村72岁大娘马兰英说。

当天,七贤镇对坡前村村“两委”班子进行“届中体检”中的“民主测评”。马兰英口中的年轻人是指坡前村党支部书记周保军及领导班子成员,刚刚在村里履职两年,将软弱涣散村变成了“四星”村。

日前,修武县委组织部按照市委组织部统一安排部署,深入开展村班子届中分析工作,“首站”是坡前村,而七贤镇称这项工作为“届中体检”,目的是全面掌握村“两委”班子运行情况和班子履职情况,通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”来自查自纠。

“体检”对象为全镇27个行政村村“两委”班子及班子成员。“体检项目”有:对照好班子4条标准,深入对村“两委”班子干事创业、团结协作、善治善为、群众满意等情况进行分析。

对照好支部6条标准,对村党组织书记对党忠诚、服务群众、务实担当、作风民主、公道正派、廉洁自律等情况进行分析。

按照德能勤绩廉要求,对村“两委”班子其他成员能力素质、干事创业、精神状态、廉洁自律、群众反映等情况进行分析。

“体检”除了对照体检、自我体检、集中体检,还有专家体检、挂单体检、跟踪体检等。当天,在坡前村,修武县委组织部、七贤镇工作人员

证了坡前村的“届中体检”过程。

在这个会上,群众边喝茶边听周保军的述职报告。

该村干部“履职”两年来,争取扶贫资金60万元,修建排水沟4800米,实现雨污分离。争取上级资金430万元;包含白改黑路面4800米、路边绿化亮化、路灯240盏,5个游园、2个文体广场、村标2处,清理废旧宅基地6处、残垣断壁7处,打通断头路两条。村容村貌全面提升。发展壮大村集体经济,2022年之前村集体经济收入大约98480元,使2022年之后村集体经济有了很大幅度的增长,如今收入达到了278480元。

村干部自认为做得不错,群众“买账”吗?当场给群众发放的坡前村“两委”干部适岗性研判测评表上,群众都在“好”“优秀”“称职”上打勾。

马兰英老人让工作人员帮她打上自己的选择,还颇有兴致地对记者说:“过去俺村都不像个村,到处都是垃圾,村里路不平,也没路灯,老人晚上都不敢出门。现在好了,晚上有了太阳能路灯,到处都是明晃晃的,到处都是干干净净的,年轻人有工作可干,家庭收入高,老人们都很开心。”

通过这次“届中体检”,群众很满意,村干部也明确了下一步奋斗目标。“下一步,利用我村旅游资源优势,我们准备在青龙路旁开发60亩观光采摘园,采用‘合作社+农户+旅游公司’与美食街和蟠枣园形成农、文、旅融合发展。在今后工作中,我们村‘两委’干部继续履职尽责,积极完成‘五星’支部创建各项任务。”周保军信心满满地说。



唯美党建

记录乡村变迁 承载时代记忆

本报记者 赵改玲

古色古香的建筑里,一张张老照片、一件件老物件儿、一个个老故事……无不记录着乡村变迁,承载着时代记忆,传承着红色基因,留下了红色文化。温县黄河街道朱家庄村党建综合体,不仅有“颜值”,还有内涵。

朱家庄村是中共温县第一个党支部诞生地。为传承红色精神,留住乡情记忆,打造红色品牌、建好红色教育基地,2021年1月,朱家庄村以党建

为引领,以党群服务中心为依托,以“百步生活圈”为半径,在党支部旧址上动工新建了朱家庄村党建综合体。

朱家庄村党建综合体占地面积5000平方米,建筑面积1739平方米。党建综合体包括村史馆、幸福苑、便民服务中心、卫生室、图书室、金融服务站等,成为当地群众的“客厅”“加油站”。

朱家庄村党建综合体已将“党建+旅游”融为一体,通过红色旅游,带动了当地经济发展,增加了村集体收入。



环境优美的便民服务中心。

温县党史学习教育实践点。

朱家庄党群服务中心。

(本组照片均由本报记者王梦梦摄)



开展『九个一』活动庆祝建党一百〇二周年

本报讯(记者杜挺勇 通讯员张雪斐)为庆祝中国共产党成立102周年,近日,市委宣传部分机关总支组织开展“庆‘七一’、忆初心、强党性”九个一主题活动,进一步凝聚人心、汇聚力量,提高该部机关党员干部履职尽责的能力素质。

组织一次集中学习。召开党总支(党支部)集体学习会议,落实“第一议题”制度,深入学习习近平总书记最新重要讲话,视察河南重要讲话重要指示精神,特别是关于宣传思想工作重要讲话和重要指示批示精神,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

开展一次专题研讨。围绕学习习近平总书记相关重要论述和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动,以支部为单位开展研讨,通过交流、互相学习,反思不足、积极改进。

讲授一次专题党课。该部领导带头为所在党支部或联系点讲党课,发挥示范带动作用,以上率下,进一步带领全体党员干部以高度的政治自觉投入到理论学习中,推动理论学习走深走实。

举办一次知识竞赛。组织全体党员干部利用“焦作党建e家”开展主题教育先学先行活动线上知识竞赛,选出成绩优秀学员参与全市线下测试,达到以赛促学、以赛促行的目的。

过一次“政治生日”。组织开展党总支6月份“主题党日”活动,组织党员集体过一次“政治生日”,进一步强化党员身份意识,坚定党员理想信念。

组织一次党建观摩。开展机关党建观摩活动,五个党支部对照落实“三会一课”制度、党建责任落实年活动等,亮风采、展形象,助推互相学习提升。

接受一次红色教育。组织党员到沁阳市宋学义故居开展红色教育,教育引导广大党员坚定理想信念,厚植爱国主义情怀,增强党性观念,传承汇聚党员持续奋斗精神力量。

开展一次志愿服务。组织驻村帮扶责任人协助对口帮扶村江岭村开展走访慰问活动,了解群众家庭生活状况,帮助解决实际困难,用实际行动助推乡村振兴有序发展。

召开一次表彰大会。根据年度宣传思想工作考评,评选一批文明职工、文明家庭、文明科室,颁发荣誉证书,激发该部机关党员干部奋发昂扬斗志,全力推动宣传思想工作高质量发展。

心设立“三夏”调度服务站,在田间地头设立“三夏”党员先锋志愿服务点,对辖区内的大型联合收割机、播种机、晾晒场等进行摸排并积极主动联系外地农机具。在全镇自有收割机45台的情况下,又联络南阳、驻马店等地外接收割机20余台,保障“三夏”生产顺利推进。

党群齐心,抢抓抢种。磨头镇包村干部、村“两委”干部、党员志愿者,下沉到农户家中开展“遍访”工作,排查解决夏粮收割存在的问题,深入田间地头,查看小麦和土壤情况,保证农机能够第一时间进地收割。针对“六帮六助”户等困难家庭和特殊群体抢抓抢种难题,建立“四包一”,一帮一扶,积极协助群众抢抓抢种,确保应收尽收,不漏一块田,不落一粒粮。

党旗飘扬一线,确保夏粮归仓。博爱县磨头镇通过“迎‘七一’、助‘三夏’”活动,不断将关怀送到田间地头,真正把群众急难愁盼的事办好、办实,在“七一”来临前夕,让群众真切切实感受到党的温暖。

博爱县磨头镇

“六帮六助”显成效 党群同心迎“七一”

本报讯(记者杜挺勇)“七一”前夕,正是“三夏”生产关键期,博爱县磨头镇党委以“访民情、解难题、促增收、保稳定”专项行动为契机,积极将“六帮六助”活动与“迎‘七一’、助‘三夏’”活动深度融合。磨头镇全体机关干部下沉一线,对村内“三夏”生产情况进行全面走访,了解关注“三夏”生产进度,把发现的问题第一时间消除在萌芽状态。

迅速响应,加强调度。磨头镇组织包片班子成员、包村干部、村党支部书记召开“三夏”抢收调度会,统筹做好“三夏”生产工作。同时,号召党员干部迅速行动,充分发挥战斗堡垒作用,成立35支420名“三夏”党员先锋志愿服务队,建立“镇党委一村党组织一党小组一党员联系户”四级网格责任体系,制定“夏粮”抢收责任清单台账,确保“三夏”各项措施落到实处。

支部先行,做优服务。龙口夺食,分秒必争,磨头镇各村党支部带头先行,利用便民服